



星期三 2025年11月 农历乙巳年九月十六







福運道道 新版工作 不顺度區

中共如东县委员会 主办 如东县融媒体中心 编辑

杨万平在调研建筑业发展情况时强调

# 坚定发展信心 勇于应对挑战 全力推动建筑业发展行稳致远

### 阔步新征程 奋进强国路

本报讯(全媒体记者 顾艳 朱南 州)4日上午,县委书记杨万平带队 深入我县部分重点建筑企业,专题调 研建筑业发展情况。他强调,要深入 学习贯彻党的二十届四中全会精神, 准确把握建筑业发展面临的新形势, 坚定发展信心,勇于应对挑战,全力推

动我县建筑业发展行稳致远。

杨万平先后来到南通五建控股 集团有限公司、南通光华建筑工程有 限公司和江苏新源建筑工程有限公 司,与各家企业负责人进行深入的座 谈交流,详细了解企业经营现状、市 场开拓及未来规划等相关情况。与

会相关部门围绕如何更好服务建筑 企业发展、优化营商环境、破解发展 难题等进行交流发言。在听取大家 发言后,杨万平充分肯定建筑企业多 年来为如东经济社会发展作出的重 要贡献,勉励企业进一步坚定发展信 心,以更宽视野洞察发展趋势,以更 实举措加快转型升级,以更大主动开 拓海外市场,努力在新一轮行业变革 中顺势突围。

他指出,建筑业是我县的支柱产 业和富民产业。面对当前复杂多变 的市场环境,建筑龙头企业要巩固 现有优势,聚焦主业、苦练内功、深

耕细作,不断提升工程品质和企业 核心竞争力;要大力弘扬"如东铁 军"优良传统,做到团结一致、勠力 同心,自力更生、艰苦奋斗,迎难而 上、奋力开拓,不断谱写如东"建筑 之乡"崭新篇章。各相关职能部门 要始终与建筑企业站在一起、想在 一起、干在一起,聚焦影响建筑业发 展的痛点、堵点、难点问题,协同发 力、精准施策,切实帮助企业解决实 际困难,持续激发建筑企业内生动 力,共同推动我县建筑业实现更高 质量、更可持续的发展。

副县长施正泉参加调研。

极米新材料

## 打造如东绿色纺织产业新标杆



本报讯(全媒体记者 陈慧)近 日,记者来到位于如东经济开发区 的江苏极米新材料有限公司项目建 设现场,目前厂房已全面封顶。据 了解,该项目总投资高达5.1亿元, 建筑面积达2.7万平方米,于今年4 月正式破土动工,预计于2026年6月

竣工投产。投产后可实现年产涤纶 DTY2.3万吨、涤纶 FDY4000吨和高 档面料7200万米,预计实现应税销

江苏极米新材料有限公司长期 深耕高端遮阳设备、户外露营及室 内外休闲装饰用品领域的研发、生

产和销售,同时拥有核心专利70余 项,彰显出强悍的"创新基因",是南 通市认定的企业技术中心、江苏省 工业设计示范企业。该公司生产的 功能面料和特种防护材料更是与宜 家家居、好市多、塔吉特等多家国际 知名品牌达成了合作伙伴关系。公

司总经理曹波介绍,企业落户如东, 是源于其杭州老厂的战略性迁移与 全面升级,也是一次能够贴近如东 本地江苏辉腾休闲用品有限公司、 江苏腾魄休闲用品有限公司等一批 核心客户的良机。与此同时,企业 也想借助如东优越的区域位置,从 而进一步实现跨越式发展。

记者了解到,江苏极米新材料有 限公司目前采用的是国际先进的"原 液着色"技术,将有效填补我县绿色 纺织技术领域的产业链空白,并带动 上下游产业集聚。对于这项技术,曹 波科普道:"传统纺织需要先纺丝,再 对坯布进行染色,过程耗水耗能且产 生废水。我们的技术,在高温纺纱阶 段就融入色浆,直接产出有色纤维, 彻底省去了后道染色环节。"这不仅 从根本上解决了印染环节的污染难 题,其高强度、高牢度、高耐晒的特性 完美适配游艇防护、高端遮阳等苛刻 的环境

项目成功落户的背后,离不开我 县优质的营商环境和精准的政策扶 持。曹波多次感慨:"在招商引资、用 工乃至人才引进等方面,有关部门为 我们主动提供了非常多的帮助,让我 们对在这里的发展充满信心。"这种 "亲商、安商、富商"的氛围,是吸引高 端项目扎根的关键"软实力"。

"聚力五大行动 竞逐向海图强"系列评论之三

## 点燃干事创业激情

收官"十四五",奋进"十五五",如 东充满底气地亮明目标追求:奋起直 追、争先进位、不做虎尾。同时以更大 的格局和视野,放眼全省全国争位次, 百强县排名往前冲。拼经济、拼发展, 首先拼干部的精气神,唯有点燃全县 上下干事创业的激情,保持昂扬的斗 志、攻坚克难的锐气,勇拼善干才能打 开高质量发展全面争先新局面。

燃情奋进就要敢于去拼、敢于去 抢。拼,就是全力以赴,奋力拼搏。战 胜困难、爬坡过坎,需要永不言败的拼 搏精神,畏难是道阻拦索,拼搏方能天 地宽。抢,就是抢抓机遇,抢时间,抢 速度。面临政策叠加的有利机遇,必 须当仁不让紧抓机遇,谋求各项工作 破局发展。面对跨越赶超的艰巨任 务,当不断自我超越,同时认清差距、 正视不足,以时不我待、只争朝夕的紧 迫感,不断开拓进取,努力在"七虎竞 南通"中跑出如东加速度。

为如东的发展好好地拼一把! 这 顺应了当下如东发展面临的形势,是 87万如东人民的共同心声,更是全县 党员干部的必然担当。

"拼一把"要有一种"闯"的精神。 聚力开展"五大行动"是专项攻坚,制 定具体行动方案,落实计划表和时间 图,就是要突破桎梏解难题,打通堵 点、消除痛点,找准"发力点"。新时代 如东干部要继承和发扬"围垦"精神, 面对艰难险阻,拿出"越是艰难越向 前"的干劲,主动投身到转型发展主战 场、急难险重第一线、服务群众最前 沿,打开一片发展的新天地,闯出高质 量发展全面争先新局面。

"拼一把"要有一种"创"的劲头。 "立志而圣则圣矣,立志而贤则贤矣。' 凡事要想干出精彩,首先要确立高远 的志向,善于用新思路、新方法实现新 目标。高点定位不是好高骛远,而是 确立一个"跳一跳、够得到"的目标,拿

出奋斗的豪情,向高而攀、向优聚力、 向强突破。开展"五大行动"、谋定"十 五五"发展规划、打造沿海高质量发展 先导区等等都要从高处着眼,在全市、 全省乃至全国找准定位,勇于去争、去 抢、去拼,实现跨越赶超。

"拼一把"要有一种"干"的作风。 "大事难事看担当,逆境顺境看襟度。" 领导干部作为"关键少数",是干事创 业的"风向标""导航仪",要带头营造 担当作为、干事创业的氛围。干事也 要讲方法论,我们不能"眉毛胡子一把 抓",更不能"捡了芝麻丢了西瓜",要 树立"有解思维"和"优解思维",不断 锤炼"能干事"的过硬本领,善于抓住 问题的主要矛盾和突破口,做到牵一 发而动全身、落一子而活全盘,确保干 一件成一件。"海子牛"是我们的精神 特质,全县党员干部要大力传承好、弘 扬好,把"虚功"做实,把"软要求"干成 "硬标准",以求真务实、真抓实干的作

风展现"干成事"的实际成效。

"拼一把"要有一种"进"的追求 '奋起直追、争先进位、不做虎尾"不仅 是当下的追求,也是着眼未来和长远 的。我们都要有危机感、责任感、荣誉 感,消除"小富即安、小绩即满"的思 想,力克"温吞水""过得去"的现象,主 动摈弃"中庸之道",让不进则退、不进 也是不作为的观念深入人心,激发全 县党员干部以"等不得、坐不住"的紧 迫感,盯着排头干、朝着先进赶,大胆 探索高质量发展途径、服务群众之路、 勤政为民之道,以拔得头筹的志气争 先创优,扛起千钧担,履好肩上责。

船到中流浪更急、人到半山路更 陡。全县党员干部要始终保持磅礴朝 气、昂扬锐气、浩然正气,想干愿干积 极干,能干会干善于干,拿出"人一之、 我十之"的拼劲闯劲,勠力同心、实干 担当,就一定能再创一个无愧于时代、 无愧于人民的黄金发展期。

### 县领导到曹埠镇开展 "接待代表日暨代表联系选民日"活动

本报讯(全媒体记者 缪姗 姗 吴莎莎) 3日,县政协主席徐 东俊前往曹埠镇开展"接待代表

日暨代表联系选民日"活动。 活动中,人大代表、选民代表 就增强园区综合配套、加强基础 设施建设、提升交通安全水平、推 动农文旅融合发展、构建农村电 商发展体系、改善农村人居环境 等有关地方经济社会发展和百姓 关心关注的热点难点问题畅所欲 言,提出意见建议。

徐东俊认真听取每位代表 的发言,详细询问具体情况,耐 心解答问题的解决方案。徐东 俊表示,代表和选民反映的问题 关系老百姓切身利益,将积极反 映群众诉求,当好群众代言人, 及时梳理、交办群众身边的急难 愁盼,切实帮助群众解决困难。 他希望曹埠镇充分发挥资源优 势和区位优势,系统化制定"十 五五"发展规划,明确实施路径 强化各类资源保障,推动规划蓝 图落地,招引农业龙头央企,吸 引年轻人回村创业,加快乡村振 兴步伐,为如东的高质量发展做 更大贡献。

### 今年前三季度 我县外贸进出口增长8.3%

本报讯 (全媒体记者 姜宁 惠 通讯员 张燕) 据如东海关 统计,前三季度,如东县外贸进 出口总值达488.9亿元,再创同 期历史新高,比2024年同期(下 同)增长8.3个百分点,进出口 总值在南通各区县(市)中位居 第3。其中,进口327.6亿元,在 全市居第1位,增长9%,占全市 进口值的 31.7%; 出口 161.4 亿 元,增长7%。9月份当月,我县 出口表现亮眼,同比增长 22.7%, 创今年以来单月最快出 口增速纪录。

从贸易方式来看,前三季度, 我县一般贸易进出口460.1亿元, 增长11.3%,占进出口总值的 94.1%。其中,进口316.1亿元、增 长 12.4%, 出口 144 亿元、增长 9%;对外承包工程出口货物 3647.4万元,增长6.7倍。

从贸易伙伴来看,前三季度,

我县对共建"一带一路"国家进出 口 343.2 亿元、增长 9.9%;对 RCEP其他成员国进出口116.1 亿元,增长22.9%。

从进出口商品来看,前三季 度,我县出口机电产品和农产品 34.3 亿元、7.6 亿元,分别增长 26.6%、12.7%;出口纺织纱线及制 品、服装分别增长1.3%、1.7%。同 期,LNG、二甲苯进口分别增长 5.9%和78.3%。

从外贸主体来看,前三季度, 我县有实际进出口的企业635 家,同比增长10.2%。同期,我县 共有7家企业跻身全市进出口总 值排名前50,高于全市平均值。

此外,前三季度,我县出口高 新技术产品27.5亿元,增长8.3%; 进口高新技术产品4.9亿元,增长 11.3%。这一变化反映出我县企 业产业升级不断推进,新质生产 力正加快形成。

首创金融"一码一库一机制"

#### 江苏精准"滴灌"体育经济发展

据新华日报消息 金融如何 更好支持江苏体育经济发展?记 者从10月30日人民银行江苏省 分行举行的新闻发布会上获悉, 人行江苏分行探索建立了"一码 一库一机制"的体育金融工作框 架,即江苏省体育产业金融服务 政策咨询码、江苏省体育相关领 域融资项目库以及货币政策工具 对接机制,引导金融机构加大对 体育产业的支持力度。

"一码"构建精准对接通道。 该码已在人民银行江苏省分行网 站和微信公众号正式发布。经营 主体无需注册, 手机"扫一扫"即 可提交企业基本信息、融资金额、 期限等需求,并实时咨询金融政 策、评价银行服务。

人民银行江苏省分行信贷政 策管理处副处长唐成伟介绍,该 码将体育领域业务细分为四大 类,即体育场地设施新建与改造、 体育用品研发与制造、体育场馆 运营管理与赛事服务组织以及

"体育+文教旅商"消费服务。企 业准确填报后,系统将精准推送 至对应领域优势金融机构,实现 "需求—供给"高效匹配。

江苏省体育相关领域融资项 目库已收录200余个体育产业项 目,且将为库内项目和企业提供 从前期孵化、建设运营到后期升 级的全周期金融支持。截至目 前,库内项目累计授信规模约300 亿元,可有效满足融资需求。

同时,银行可通过结构性再贷 款工具组合发力。一方面,运用服 务消费与养老再贷款、支农支小再 贷款,以可信用户或可信支付为依 托,银行机构可加大基于真实消费 的体育领域优惠信贷投放;另一方 面,发挥科技创新和技术改造再贷 款在体育场馆建设及更新改造等 基础设施方面的作用,降低企业融 资成本。数据显示,截至9月末, 全省金融机构累计发放体育产业 相关贷款684.53亿元,共支持体育 领域主体1600余家。



值班编委 刘敬华 责任编辑 吴慧 版式设计 蔡文娟

美化人居环